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Отчет

о деятельности контрольно-счетного  органа

городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района за 2015 год

         
Отчет о деятельности контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  (далее - контрольно-счетный орган) за 2015 год  подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 2 статьи 20 Положения  «О контрольно-счетном органе городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края» (далее - Положение), утвержденного  решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района (далее - Совет депутатов) от 05.12.2013г. № 13 и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности контрольно-счетного органа  за 2015 год.
Контрольно-счётный орган города Советская Гавань является органом местного самоуправления, постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Обладает организационной и функциональной независимостью, правом правотворческой инициативы по вопросам своей деятельности.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется контрольно-счетным органом в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
          В процессе реализации полномочий контрольно-счетный орган осуществлял свою деятельность на основе плана работы на 2015 год, что предполагало проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, организационно-методических мероприятий и информационной работы. План работы на 2015 год был сформирован  исходя из наличия трудовых ресурсов, обязательности соблюдения процедур и сроков,  установленных законодательством  и иными нормативно-правовыми актами.

Штатная численность сотрудников контрольно-счетного органа установлена в составе 1 единицы.
Приоритетным направлением деятельности контрольно-счетного органа в прошедшем году явилось проведение комплекса контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований бюджетного законодательства и Положения о контрольно- счетном органе города Советская Гавань. 
В 2015 году в соответствии с Бюджетным законодательством Контрольно-счетным органом города Советская Гавань подготовлено 33 заключения на  проекты Решений Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края, в т.ч. 4 заключения по проекту Решений о внесении изменений в решение о бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, что на 9 заключений больше, чем за 2014 год.
    Подготовлено заключение на проект Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края  « О бюджете муниципального образования городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2016 год». 
   В целях реализации полномочий контрольно-счетного органа по проведению финансово-экономической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в части, касающейся расходных обязательств городского поселения «Город Советская Гавань»,  а так же муниципальных программ городского поселения «Город Советская Гавань» по проектам постановлений Администрации города подготовлено 98 заключений, из них  по 17 проектам  в части муниципальных программ, за аналогичный период  2014 года подготовлено 10 заключений на проекты нормативных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского поселения «Город Советская Гавань», в т.ч. по 1 (одной) муниципальной программе.

     Контрольно-счетным органом в 2015 году проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  соответствия  утвержденных  муниципальных  программ  бюджету  городского поселения «Город Советская Гавань на 2015 год». В ходе проведения данного мероприятия контрольно-счетным органом  были отмечены отдельные замечания, и даны соответствующие предложения по их устранению. По предложениям и замечаниям, отмеченным в данном заключении Администрацией города проведена работа по устранению замечаний и недостатков , отраженных в заключении по муниципальным программам, 17 проектов муниципальных программ были предоставлены в КСО для проведения финансово-экономической экспертизы.
    При подготовки заключений на проекты муниципальных программ контрольно-счетным органом  отмечались  такие  общие  для  всех  программ  недостатки  как:

   - практически во всех проверенных программах в общей характеристики текущего состояния сферы реализации программ содержательная часть проблемы носит формальный характер, не дана количественная и качественная оценка направлений, не отражены результаты анализа программ за предыдущий период;

   -  цели и задачи не соответствуют обозначенным проблемам, часто задачи не связаны ни с одним мероприятием;

           
 - паспорта  муниципальных  программ  не  содержат  какого-либо  обоснования  требуемых  объемов  финансирования  программных  мероприятий, обоснованности  источников  финансирования  и их  структуры  по  программным  мероприятиям,  обоснованности  объемов  и  механизмов  привлечения  внебюджетных  источников  финансирования; 
          - форма и содержание  Паспортов  муниципальных программ не соответствует требованиям п.п. 3.1.1. п. 3. Порядка разработки, формирования и реализации МП;

          - содержание Паспортов муниципальных программ не взаимосвязано с  текстовой частью программ;

          - установление основных целевых индикаторов (показателей), по которым не представляется возможным количественно охарактеризовать ход реализации программ, провести оценку эффективности программ;

- объемы  финансирования в основном всех муниципальных программ требуют  приведения  их  в  соответствие  с  действующей  редакцией  бюджета  города Советская Гавань.

 Значительное количество установленных нарушений свидетельствует о недостаточном уровне исполнительной дисциплины и эффективности внутреннего муниципального контроля.

     По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 123 предложения по устранению установленных нарушений, замечаний, недостатков, в основном все предложения учтены путем доработки нормативно-правовых актов и муниципальных программ.                   Кроме того, контрольно-счетный орган в процессе проверок оказывал консультации и содействие работникам Администрации в устранении недостатков в оформлении нормативно-правовых документов в т.ч. муниципальных программ и приведение их в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.

 
 Проведено экспертно-аналитическое  мероприятие «Анализ  бюджетного процесса в   городском поселении  «Город Советская Гавань». В  ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что отдельные статьи Положения о бюджетном процессе города Советская Гавань требуют редакционных поправок, а также уточнения формулировок для приведения в соответствие с нормами БК РФ. В соответствии с  Федеральным законом от 7 мая 2013 г. № 104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса» контрольно-счетным органом по результатам мероприятий предложено внести изменения и дополнения в «Положение о бюджетном процессе в городском поселении «Город Советская Гавань», утвержденным решением Совета депутатов № 54 от 02.11.2007 г., в целях соответствия действующему законодательству,  но данные предложения осталось без внимания.

  В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 85 раздела 16 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 02.11.2007 № 54, «Положением о контрольно-счетном органе «Города «Город Советская Гавань», утвержденным Решением Совета депутатов города «Город Советская Гавань» от 05.12.2013 г. № 13 проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и отчета об исполнении бюджета за 2014 год главного администратора доходов бюджета, главного распорядителя бюджетных средств – Администрации города Советская Гавань. Проверкой установлено:
- годовая бюджетная отчетность представлена в полном объеме, установленном Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н.; 
 -показатели Отчета об исполнении бюджета города за 2014 год по доходам, по расходам  бюджета, источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета,  соответствуют итоговым суммам фактических поступлений доходов и произведенных расходов, подтверждены данными Отчета о кассовых поступлениях и выбытиях, представленным отделом № 4 УФК по Хабаровскому краю; 

- выявлены нарушения ведения бюджетного учета  и представления отчетности в  сумме 54 203,0 тыс.руб.;
- нарушение п.162 Инструкции № 191н (заполнения формы 0503163 « Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета»);

 - нарушение п. 156 указанной Инструкции (заполнения  «Сведения об особенностях ведения бюджетного учета», таблицы № 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля»);
          - нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ (достоверность бюджетной отчетности города Советская Гавань не подтверждена службой внутреннего финансового аудита (контроля)).
По результатам проведенной внешней проверки Отчета об исполнении бюджета города отмечены отдельные замечания, и  указаны предложения по обеспечению качественного составления бюджетной отчетности по исполнению бюджета города.

 Подготовлено заключение на «Отчет об использовании муниципального дорожного фонда  городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  за  2014 год». 

 По текущему контролю за исполнением бюджета города с использованием данных Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117) за первый квартал, за 1 полугодие и за 9 месяцев 2015 года подготовлено 3 заключения.

   Заключения об исполнении бюджета  направлены Главе города Советская Гавань и в Совет депутатов города Советская Гавань.

  В соответствии  с планом деятельности на 2015 год, предложением Главы города, контрольно-счетным органом проведены контрольные мероприятия:

«Проверка законности использования средств местного бюджета, получаемых в виде субсидий и правомерного использования муниципального имущества Обществом с ограниченной ответственностью «Городской банно-прачечный комбинат за период 2014- 2015 год». По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт. Подготовлен отчет о результатах контрольного мероприятия и направлен Главе города.
 «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия «Наш Город»  за период с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г., проверка эффективного использования муниципального имущества». По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, составлен отчет.
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия «Наш Город»  за период с 01.01.2015 г. по 31.12.2015 г., проверка эффективного использования муниципального имущества». По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт. 
В ходе контрольных  мероприятий  было проанализировано соответствие  осуществляемой деятельности предприятия нормативным правовым актам, а также учредительным документам;
правильность формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами предприятия;
законность, эффективность, результативность и целевое использование муниципального имущества; достоверность отчетности и своевременность ее представления. Объем средств, охваченных проверками по контрольной деятельности в 2015 году составил 63 125,2 тыс.руб. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений и недостатков на сумму 47 630,2 тыс.руб. или 75,5 % проверенных бюджетных средств.

Проверкой были установлены  следующие нарушения: 

Акт приема – передачи имущества, являющимся вкладом в уставный фонд предприятия к проверке не представлен. 
          Не исполнено предписание КСО от 19.01.2015 г. исх. № 27-п о необходимости внесения изменений в учетную политику.
          На предприятии отсутствует «Книга учета доходов и расходов», нарушена ст. 346.24 НК РФ.

          Не исполнено предписание КСО № 28-п от 19.01.2015 года нарушения   по учету основных средств. 

          Нарушен п.1 статьи 12 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в  проверяемом периоде отсутствует инвентаризации основных средств. 

          Договор на 2015 год о передаче имущества на праве хозяйственного ведения к проверке не представлен.

          В нарушение  п. 1 ст. 256 НК РФ по амортизируемому  имуществу, полученного унитарным предприятием от собственника имущества в хозяйственное ведение амортизация не начислялась.

           В нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации отсутствует государственная регистрация права хозяйственного ведения на 23 объекта недвижимого имущества. 

           В нарушение  положения п.1 ст.9 Федерального Закона № 402 ФЗ, и п.1 ст. 252 НК РФ, списание запасных частей на ремонт автотранспортных средств производится при отсутствии дефектных ведомостей, подтверждающие необходимость проведения ремонтных работ. 

 Не представлены выписки по расчетному счету  № 40702810170000011138 «ДВ Банк Сбербанк РФ».
            В нарушение ст. 168.1 ТК РФ работникам производилась компенсация расходов использования личного автотранспорта, что не установлено локальными нормативными актами. 
  Не представлены первичные документы, подтверждающие выполнение объемов работ.

    По муниципальному контракту от 31.08.2015г. № 18 не выполнены работы  на сумму НДС (520,8 тыс.руб.) отраженную в акте выполненных работ .

     По муниципальному контракту № 20 от 17.09.2015 года  не выполнены работы на сумму НДС (319,1 тыс.руб.) отраженную в актах выполненных работ .     

    
   В нарушении статьи 21 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МУП «Наш город» не сформирован, не утвержден и не размещен в единой информационной системе  на сайте http://www.zakupki.gov.ru план график на 2014 год и 2015 год.
              В нарушении части 1 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, статьи 527 Гражданского кодекса РФ за период  2014 года МУП «Наш город» произвело закупку товаров, работ и услуг, без утвержденного и опубликованного план- графика на 2014 год на общую сумму 3 353,5 тыс. руб.

             В нарушении части 1 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, статьи 527 Гражданского кодекса РФ за период с января по июнь 2015 года МУП «Наш город» произвело закупку товаров, работ и услуг, без утвержденного и опубликованного план- графика на 2015 год на общую сумму 4 216,2 тыс. руб.


   По итогам проверки руководителю предприятия были направлены представления об устранении выявленных нарушений. 

   В 2015 году в рамках взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Хабаровского края проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ экономической обоснованности расходов за счет средств бюджета города Советская Гавань на закупки, связанные с празднованием Нового 2016 года». При проведении мероприятия нарушений не выявлено.
        Предложения по включению мероприятий в план работы контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» на 2015 год со стороны Совета депутатов не поступали.

  В 2015 году  заключено Соглашение между Администрацией города Советская Гавань и контрольно-счетным органом. Предметом Соглашения  является организация взаимодействия при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля за исполнением бюджета города, за соблюдением  установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города.
 
  В 2015 году  заключено Соглашение между Советско-Гаванской прокуратурой  по Хабаровскому краю и контрольно-счетным органом. Предметом Соглашения  является обмен информацией при осуществлении контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, по вопросам, связанным с предупреждением, выявлением и пресечением правонарушений в финансово-бюджетной сфере.   

  За активную и результативную профессиональную деятельность в 2015 году председателю КСО вручено Благодарственное письмо Главы города Советская Гавань.
  Председатель контрольно- счетного органа в  феврале 2015 года приняла участие в очередном заседании Общего собрания членов Совета контрольно-счетных органов Хабаровского края и семинаре-совещании с представителями контрольно-счетных органов муниципальных образований, организованном КСП Хабаровского края в г. Хабаровске. В ноябре 2015 года Председатель контрольно-счетного органа принимала участие в семинаре-совещании с представителями контрольно-счетных органов муниципальных образований Хабаровского края  на тему «Реализация контрольно-счетными органами Хабаровского края полномочий по осуществлению аудита закупок».
  Основой для обеспечения доступа к информации о результатах деятельности контрольно-счетного органа, является размещение информации на официальном сайте администрации города Советская Гавань в информационной коммуникационной сети Интернет. На сайте размещена общая информация о контрольно-счетном органе города, 
 В 2015 году в контрольно-счетный органа поступило одно обращение от юридического лица по вопросу неисполнения требований исполнительного документа Администрацией города Советская Гавань. Заявителю был отправлен ответ.
 Основные задачи контрольно-счетного органа на 2016 год:
 Контроль за использованием бюджетных средств, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Советская Гавань.

  Совершенствование правового и методологического обеспечения деятельности контрольно-счетного органа.
  Концентрация экспертно-аналитической деятельности на вопросах оценки прогноза социально-экономического развития города Советская Гавань, перспектив, определяемых бюджетным планированием, анализе достигнутых результатов.
 Несомненно, эффективность деятельности контрольно-счетного органа и в дальнейшем будет в значительной степени зависеть и от продуктивности взаимодействия с Советом депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» и с Администрацией городского поселения  «Город Советская Гавань». 

Председатель контрольно-счетного органа                                  Э.А. Резяпкина
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