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Отчет

о деятельности контрольно-счетного  органа

городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района за 2016 год

         
Отчет о деятельности контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  (далее - контрольно-счетный орган) за 2016 год  подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 2 статьи 20 Положения  «О контрольно-счетном органе городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края» (далее - Положение), утвержденного  решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района (далее - Совет депутатов) от 05.12.2013г. № 13 и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности контрольно-счетного органа  за 2016 год.
Контрольно-счётный орган города Советская Гавань является органом местного самоуправления, постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Обладает организационной и функциональной независимостью, правом правотворческой инициативы по вопросам своей деятельности.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется контрольно-счетным органом в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
          В процессе реализации полномочий контрольно-счетный орган осуществлял свою деятельность на основе плана работы на 2016 год, что предполагало проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, организационно-методических мероприятий и информационной работы.  План работы на 2016 год был сформирован  исходя из наличия трудовых ресурсов, обязательности соблюдения процедур и сроков,  установленных законодательством  и иными нормативно-правовыми актами.

Штатная численность сотрудников контрольно-счетного органа установлена в составе 1 единицы.
Основным направлением деятельности контрольно-счетного органа в прошедшем году явилось проведение комплекса контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований бюджетного законодательства и Положения о контрольно- счетном органе города Советская Гавань. 
В 2016 году в соответствии с Бюджетным законодательством Контрольно-счетным органом города Советская Гавань подготовлено 38 заключений на  проекты Решений Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края, в т.ч. 3 заключения по проекту Решений о внесении изменений в решение о бюджете на 2016 год.
    Подготовлено заключение на проект Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района  Хабаровского края  « О бюджете муниципального образования городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2017 год и плановый период 2018 и 2019  годов». 
   В целях реализации полномочий контрольно-счетного органа по проведению финансово-экономической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в части, касающейся расходных обязательств городского поселения «Город Советская Гавань»,  а так же муниципальных программ городского поселения «Город Советская Гавань» по проектам постановлений Администрации города подготовлено 69 заключений, из них  по 20 проектам  в части муниципальных программ, за аналогичный период  2015 года подготовлено 98 заключений на проекты нормативных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств городского поселения «Город Советская Гавань», в т.ч. по 17 муниципальным программам. Объем проверенных средств за 2016 год составил 557 478,2 тыс.руб.
     При подготовки заключений на проекты муниципальных программ контрольно-счетным органом  отмечались  такие  общие  для  всех  программ  недостатки  как:

   - практически во всех проверенных программах в общей характеристики текущего состояния сферы реализации программ содержательная часть проблемы носит формальный характер, не дана количественная и качественная оценка направлений, не отражены результаты анализа программ за предыдущий период;

   -  цели и задачи не соответствуют обозначенным проблемам, часто задачи не связаны ни с одним мероприятием;

           
 - Паспорта  муниципальных  программ  не  содержат  какого-либо  обоснования  требуемых  объемов  финансирования  программных  мероприятий, обоснованности  источников  финансирования  и их  структуры  по  программным  мероприятиям,  обоснованности  объемов  и  механизмов  привлечения  внебюджетных  источников  финансирования; 
          - форма и содержание  Паспортов  муниципальных программ не соответствует требованиям п.п. 3.1.1. п. 3. Порядка разработки, формирования и реализации МП, утвержденного Постановлением Администрации города;

          - содержание Паспортов муниципальных программ не взаимосвязано с  текстовой частью программ;

          - установление основных целевых индикаторов (показателей), по которым не представляется возможным количественно охарактеризовать ход реализации программ, провести оценку эффективности программ;

- объемы  финансирования в основном всех муниципальных программ требуют  приведения  их  в  соответствие  с  действующей  редакцией  бюджета  города Советская Гавань;
- при внесении изменений в действующие муниципальные Программы не представляется разработчиком программы пояснительные записки с обозначением причин вносимых изменений в действующую программу.
 По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 119 предложения по устранению установленных нарушений, замечаний, недостатков, в основном все предложения учтены путем доработки нормативно-правовых актов и муниципальных программ.                   Кроме того, контрольно-счетный орган в процессе проверок оказывал содействие работникам Администрации в устранении недостатков в оформлении нормативно-правовых документов в т.ч. муниципальных программ и приведение их в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.

 
 В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 85 раздела 16 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 02.11.2007 № 54, «Положением о контрольно-счетном органе «Города «Город Советская Гавань», утвержденным Решением Совета депутатов города «Город Советская Гавань» от 05.12.2013 г. № 13 проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и отчета об исполнении бюджета за 2015 год главного администратора доходов бюджета, главного распорядителя бюджетных средств – Администрации города Советская Гавань. Проверкой установлено:
- годовая бюджетная отчетность представлена в полном объеме, установленном Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н.; 
 -показатели Отчета об исполнении бюджета города за 2015 год по доходам, по расходам  бюджета, источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета,  соответствуют итоговым суммам фактических поступлений доходов и произведенных расходов; 

- выявлены нарушения ведения бюджетного учета  и представления отчетности в  сумме 8 158,1 тыс.руб., данный показатель меньше на 46 044,9 тыс.руб. нарушений выявленных при проведении внешней проверки за 2014 год;
- в нарушение п.162 Инструкции № 191н в форме 0503163 « Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета» в графе 5 указаны причины внесенных уточнений без  ссылки на правовые основания их внесения (статьи БК РФ и решения о бюджете).

- отклонение показателей сводной бюджетной росписи от объема бюджетных ассигнований по расходам, утвержденных решением о бюджете составило 769,6 тыс. руб.  В пояснительной записке к годовому отчету по исполнению бюджета ф.0503160 в текстовой части причины отклонения сводной бюджетной росписи от утвержденного бюджета города Решением о бюджете № 48 (с изменениями) не указаны;
- сведения, отраженные в графе 2 «Утверждено на год законом (решением) о бюджете»   не соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете № 48, чем нарушен п.162 Инструкции № 191н;
 - отсутствует информация в текстовой части Пояснительной записки (ф. 0503160) о характере задолженности по исполнительным документам, отраженным в Сведениях ф. 0503296;
           - в нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ достоверность бюджетной отчетности города Советская Гавань не подтверждена службой внутреннего финансового аудита (контроля); 

    - в составе отчетности не представлена форма 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя средств бюджета». 

  По  итогам исполнения бюджета города за 2015 год получено доходов в сумме 303 407,7 тыс.руб., что на 70 785,7 тыс.руб. меньше запланированного уровня. Процент выполнения по доходам составляет 81,1 %. Плановые бюджетные назначения по налоговым доходам выполнены на 106,3%, по неналоговым доходам на 101,1%, по безвозмездным поступлениям на 10,4%. 

  Фактическое исполнение бюджета города в 2015 году по расходам составило 533 552,4 тыс.руб. или 75,3% от утвержденных плановых бюджетных назначений. Неисполненные расходы за 2015 год составили 175 793,8 тыс.руб. 

  Бюджет города за 2015 год исполнен с дефицитом в размере 230 144,7  тыс.руб.

  Остаток денежных средств на счетах бюджета города на 01.01.2016 составил 102 270,9 тыс.руб.(бюджетная деятельность).

  В течение отчетного года произошло уменьшение дебиторской задолженности на 177 472,3 тыс. руб. (74,4 %), т.е. с 238 595,8 тыс. руб. на начало отчетного года до 61 123,5 тыс. руб. на конец отчетного года.

   В течение 2015 года произошло уменьшение кредиторской задолженности в сумме 238 448,7 тыс. руб. (71,9%), т.е. с 331 420,5 тыс. руб. на начало отчетного года до 92 971,8 тыс. руб. на конец отчетного года.  

    Нереальная к взысканию дебиторская задолженность и просроченная кредиторская задолженность на конец отчетного периода отсутствует.

   Объем финансирования мероприятий муниципальных программ за 2015 год составил 469 269,1 тыс.руб.  Не освоены в 2015 году бюджетные ассигнования предусмотренные на реализацию мероприятий муниципальных программ в сумме 174 461,4 тыс.руб.

  По результатам проведенной внешней проверки Отчета об исполнении бюджета города отмечены отдельные замечания, и  указаны предложения по обеспечению качественного составления бюджетной отчетности по исполнению бюджета города.

  По текущему контролю за исполнением бюджета города с использованием данных Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117) за первый квартал, за 1 полугодие и за 9 месяцев 2016 года подготовлено 3 заключения.

   Заключения об исполнении бюджета  направлены Главе города Советская Гавань и в Совет депутатов города Советская Гавань.

  В соответствии  с планом деятельности на 2016 год, предложением Главы города, контрольно-счетным органом проведены контрольные мероприятия:

          - «Проверка  МООО «Советско-Гаванские теплосети»  на предмет сбора и             перечисления денежных средств на топливную составляющую, мероприятие проведено совместно с сектором финансового контроля Финансового управления Администрации Советско-Гаванского муниципального района. По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт. Подготовлена информация о результатах контрольного мероприятия и направлена Главе города;
- «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  муниципального унитарного предприятия «Наш Город», проверка эффективного использования муниципального имущества за период с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г., первое полугодие 2015 года». По результатам  контрольного мероприятия оформлен акт, составлен отчет.
В ходе контрольных  мероприятий  было проанализировано соответствие  осуществляемой деятельности предприятия нормативным правовым актам, а также учредительным документам;
правильность формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами предприятия;
законность, эффективность, результативность и целевое использование муниципального имущества; достоверность отчетности и своевременность ее представления. Объем средств, охваченных проверками по контрольной деятельности в 2016 году составил 1 214 747,2 тыс.руб., в т.ч. 32 114,1 тыс.руб. бюджетных средств. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений и недостатков на сумму 90 905,0 тыс.руб. или 7,5 % проверенных средств.

Проверкой были установлены  следующие нарушения: 

Акт приема – передачи имущества, являющимся вкладом в уставный фонд предприятия к проверке не представлен. 
         Нарушен п.1 статьи 12 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в  проверяемом периоде отсутствует инвентаризация основных средств. 

          Договор на 2015 год о передаче имущества на праве хозяйственного ведения к проверке не представлен.

          В нарушение  п. 1 ст. 256 НК РФ по амортизируемому  имуществу, полученного унитарным предприятием от собственника имущества в хозяйственное ведение амортизация не начислялась.

           В нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации отсутствует государственная регистрация права хозяйственного ведения на 23 объекта недвижимого имущества. 

           В нарушение  положения п.1 ст.9 Федерального Закона № 402 ФЗ, и п.1 ст. 252 НК РФ, списание запасных частей на ремонт автотранспортных средств производится при отсутствии дефектных ведомостей, подтверждающие необходимость проведения ремонтных работ. 

 Не представлены выписки по расчетному счету  № 40702810170000011138 «ДВ Банк Сбербанк РФ».
            В нарушение ст. 168.1 ТК РФ работникам производилась компенсация расходов использования личного автотранспорта, что не установлено локальными нормативными актами. 
  Не представлены первичные документы, подтверждающие выполнение объемов работ по муниципальным контрактам.
     В нарушении статьи 21 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МУП «Наш город» не сформирован, не утвержден и не размещен в единой информационной системе  на сайте http://www.zakupki.gov.ru план график на 2014 год и 2015 год.
            По итогам проверки руководителю предприятия были направлены представления об устранении выявленных нарушений, предписания не исполнены. 
            - «Проверка целевого и эффективного использования средств, направленных Восточному территориальному фонду поддержки предпринимательства за 2015 год и истекший период 2016 года».          

   По результатам проверки установлено нарушение методологии ведения бухгалтерского учета, не повлекшие искажение финансового результата деятельности организации, предложено внести уточнения в локальные документы организации. По результатам контрольного мероприятия оформлен акт, составлен отчет.
   Предложения по включению мероприятий в план работы контрольно-счетного органа городского поселения «Город Советская Гавань» на 2016 год со стороны Совета депутатов не поступали.

  За активную и результативную профессиональную деятельность в 2016 году председателю КСО вручено Благодарственное письмо Главы города Советская Гавань.
  Председатель контрольно- счетного органа в  феврале 2016 года приняла участие в очередном заседании Общего собрания членов Совета контрольно-счетных органов Хабаровского края и семинаре-совещании с представителями контрольно-счетных органов муниципальных образований, организованном КСП Хабаровского края в г. Хабаровске.
  Основой для обеспечения доступа к информации о результатах деятельности контрольно-счетного органа, является размещение информации на официальном сайте администрации города Советская Гавань в информационной коммуникационной сети Интернет. На сайте размещена общая информация о контрольно-счетном органе города. 
 Анализ деятельности  контрольно-счетного  органа за 2016 год показал, что в истекшем периоде обеспечено в полном объеме выполнение основных задач и функций органа внешнего муниципального финансового контроля в рамках годового плана работы контрольно-счетного органа.


При  осуществлении деятельности контрольно-счетного органа приоритетом  остается анализ процесса финансового обеспечения социально-экономического развития города Советская Гавань и мер, принимаемых исполнительными органами муниципальной власти города в целях решения наиболее важных вопросов в жизни города,  участие в пределах компетенции в мероприятиях, направленных по повышению эффективности расходования бюджетных средств. При этом все большее значение отдается экспертно-аналитическому направлению деятельности контрольно-счетного органа.

 Несомненно, эффективность деятельности контрольно-счетного органа и в дальнейшем будет в значительной степени зависеть и от продуктивности взаимодействия с Советом депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» и с Администрацией городского поселения  «Город Советская Гавань». 

Председатель контрольно-счетного органа                                  Э.А. Резяпкина
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