Информация о деятельности контрольно-счётного органа городского поселения «Город Советская Гавань» 
Советско-Гаванского муниципального района 
Хабаровского края
за четвертый квартал 2021 года

 В отчётном периоде контрольно-счётный орган городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (далее - КСО) осуществлял свою деятельность на основании плана работы на 2021 год, утвержденного приказом председателя КСО от 30.12.2020 г. № 06-10/10, плана работы на четвертый квартал 2021 года, утвержденного приказом председателя КСО от 30.09.2021 г. № 06-21/04.
Организация деятельности КСО строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий использованы методологические документы, рекомендованные к применению и утвержденные Счетной палатой Российской Федерации, Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой Хабаровского края, КСО города Советская Гавань. 
КСО в четвертом квартале 2021 года осуществлял контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и другую деятельность в соответствии с действующим законодательством.
1. В рамках организационно-методической работы в четвертом квартале 2021 года:                                                                          
- председатель КСО принимала участие в работе комиссий и заседаний Совета депутатов города Советская Гавань, в работе комиссий и заседаний Администрации города Советская Гавань;
- в соответствии с действующим законодательством подготовлена информация о деятельности КСО в четвертом квартале 2021 года.
        2. С учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), положения «О бюджетном процессе в городе Советская Гавань» в рамках экспертно-аналитической работы КСО:
       ˂ Подготовлено шесть заключений на проекты решений Совета депутатов: 
       ▪№ 19-08/118 -ПРСД от 30 сентября 2021 г «О передаче в безвозмездное пользование Главному управлению Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Хабаровскому краю нежилого помещения № 24 общей площадью 26,8 кв.м., расположенного по адресу: Хабаровский край, г.Советская Гавань, ул.Калинина, д.5».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
         ▪№  19-08/119 -ЗПРСД от 30 сентября 2021 г  «О передаче в безвозмездное пользование Краевому государственному казенному учреждению «Центр занятости населения города Советская Гавань» нежилых помещений общей площадью 337,55 кв.м., расположенных по адресу: Хабаровский край, г.Советская Гавань, ул.Калинина, д.5».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
          ▪№  19-08/148 -ЗПРСД от 11 ноября  2021 г  «О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края органам местного самоуправления Советско-Гаванского муниципального района на 2022-2024 г».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
         ▪№  19-08/153 -ЗПРСД от 23 ноября  2021 г  «Экспертиза проекта Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О бюджете муниципального образования  городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение)
         Проект Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение) и материалы к нему направлены в контрольно-счетный орган для проведения экспертизы  в соответствии с действующим законодательством. Перечень и содержание документов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, соответствуют бюджетному законодательству.
        Анализ документов и материалов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период показал:
        Бюджетная политика и налоговая политика города Советская Гавань на 2022-2024 годы, направлена на достижение главной цели – повышение качества жизни населения на основе устойчивого, динамичного развития экономики и создания благоприятной окружающей среды для жителей города.          
        Налоговая политика города Советская Гавань на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов будет выстраиваться с учетом реализации изменений федерального и краевого законодательства и будет направлена на максимально эффективное обеспечение условий развития социальной и экономической деятельности на территории муниципального образования.
        Основной целью бюджетной политики города Советская Гавань является обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджета города.
        Прогноз социально-экономического развития города Советская Гавань на 2022 год и на плановый период 2023 - 2024 годов  разработан на основе сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, с учетом тенденций социально-экономического развития города Советская Гавань за истекший период 2021 года и ожидаемых результатов за 2021 год.
         В соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе в городе Советская Гавань бюджет сформирован на три года – очередной финансовый год (2022 год) и плановый период (2023 и 2024 годы).
         Проект бюджета города Советская Гавань на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов сформирован в программной структуре расходов на основе действующих и предлагаемых к реализации муниципальных программ.                                                                  
         В целом прогнозные показатели бюджета на 2022 и плановый период 2023  и 2024 года по налоговым доходам и по неналоговым доходам реалистичны.
          Резервный фонд Администрации города Советская Гавань предлагается сформировать на 2022 и плановый период 2023 и 2024 года соответственно в размере 700,000 тыс. рублей. Планируемый размер резервного фонда не превысит ограничения, установленного пунктом 3 статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
          Объем бюджетных ассигнований, планируемый за счет средств муниципального дорожного фонда, соответствует прогнозируемому объему доходов по источнику «Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации» и «Налоги на имущество» («Транспортный налог»), что соответствует требованиям пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, «Положения о муниципальном дорожном фонде городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края», утвержденное решением Совета депутатов от 29.11.2012 г. № 45».
          На 2022 год и плановый период 2023,2024 годов Программа муниципальных внутренних заимствований не предусмотрена.
          Расходы бюджета 2022 года, планируемые осуществить путем реализации 24 муниципальных программ, составят 113 471,790 тыс. рублей. Удельный вес данных расходов в общем объеме расходов 2022 года составит 61,3 %.
          Расходы на 2022 год, не отнесенные к муниципальным программам (непрограммные расходы бюджета), составят 71 701,500 тыс. рублей (38,7 % непрограммных расходов к общей сумме расходов 2022 года).
 В 2023 году на реализацию муниципальных программ планируется направить 73 708,630 тыс. рублей (43,7 % от общей суммы расходов), в 2024 году – 74 779,600 тыс. рублей (46,9 % от общей суммы расходов). Финансовое обеспечение муниципальных программ, предусмотренное в проекте Решения на 2022 год, составит 100,0%  с требуемым ресурсным обеспечением за счет средств местного бюджета, предусмотренным в паспортах муниципальных программ.
         Проект Решения Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско - Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годы» (первое чтение) в целом соответствует требованиям бюджетного законодательства. 
         Данный проект Решения «О бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско - Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годы» может быть рекомендован к рассмотрению Советом депутатов  города Советская Гавань в первом чтении.
          Проект Решения «О бюджете городского поселения «Город Советская Гавань» Советско - Гаванского муниципального района Хабаровского края  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годы» был рекомендован к рассмотрению Советом депутатов  города Советская Гавань в первом чтении.
          ▪№  19-08/155 -ЗПРСД от 16 ноября  2021 г  «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, утвержденное решением Совета депутатов города Советская Гавань от 02.11.2007 № 54».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
          ▪№  19-08/166 -ЗПРСД от 21 декабря  2021 г  «О передаче в безвозмездное пользование Правительству Хабаровского края нежилых помещений № 27,28,29,33 общей площадью 77,2 кв.м., расположенных по адресу: Хабаровский край, г.Советская Гавань, ул.Калинина, д.5».
Проект  решения  был  рекомендован  к принятию Советом депутатов города Советская Гавань.
        ˂Проведена финансово-экономическая экспертиза 49 проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств города Советская Гавань, в том числе пятнадцать о внесении изменений в муниципальные программы.
Изменения в программы города вносились в соответствии с требованиями статьи 179 Бюджетного Кодекса РФ, а именно, с целью приведения объемов финансового обеспечения программ на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годы, в соответствие с объемами, утвержденными решением Совета депутатов «О бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» и об утверждении муниципальных программ.
По результатам финансово-экономических экспертиз проектов подготовлено 38 предложений и 21 замечание смыслового характера (неисчисляемые) и имеющие численное выражение (счетные и технические ошибки). По результатам проведенных экспертиз составлено 49 заключений, которые направлены в Администрацию города Советская Гавань.
Подготовлено «Заключение на Отчет об исполнении бюджета городского поселения «Город Советская Гавань»  Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края за девять месяцев 2021 года» № 19-08/131-ЗППА от 28.10.2021г., в соответствии со ст.157,ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным Законом от 07.02.2011 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», «Положением о контрольно-счетном органе Города Советская Гавань, утвержденным Решением Совета депутатов города «Город Советская Гавань» от 05.12.2013 г. № 13, стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Подготовка информации о ходе исполнения местного бюджета», утвержденным председателем контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 15.07.2018 года № 13/18-С.
          По результатам проверки Отчёта об исполнении бюджета города Советская Гавань  за девять месяцев 2020 года контрольно-счётный орган отмечает:
  - За девять месяцев 2021 года бюджет города Советская Гавань по доходам исполнен в размере 143 123,987 тыс.рублей или 77,4% утвержденных бюджетных назначений в размере согласно Отчета (184 854,130 тыс.рублей), объем неисполненных бюджетных назначений за девять месяцев 2021 года составил 41 730,143 тыс.рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступления доходов уменьшены на 28 168,029 тыс. рублей. В том числе за счет снижения поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета на 22 544,405 тыс. рублей, за счет безвозмездных поступлений на   5 623,624 тыс. рублей.  
  - Бюджет города Советская Гавань по расходам за девять месяцев 2021 года исполнен в объеме 166 845,114 тыс. рублей или 86,0 % , утвержденных бюджетных назначений Решением о бюджете № 45 (193 919,680 тыс. рублей),  и 61,9 % согласно представленного Отчета об исполнении бюджета города плановых назначений в размере 269 347,598 тыс.рублей, за девять месяцев 2020 года исполнение составило 170 115,233 тыс. рублей, что на 3 270,119 тыс.рублей больше исполнения отчетного периода 2021 года.
   - Программный формат бюджета на 2021 год предусмотрен Решением о бюджете № 45, реализацией  27 муниципальных программ на сумму  124 982,580 тыс.рублей или 64,5% утвержденных расходов бюджета (244 457,397 тыс.рублей), согласно представленного Отчета об исполнении бюджета бюджетные ассигнования по муниципальным программам исполнены в размере 108 031,277 тыс.рублей или 56,6% утвержденных расходов бюджета за девять месяцев 2021 года. 
   По данным отчета об исполнении бюджета (ф. 0503117) бюджет муниципального образования за девять месяцев 2021 года исполнен с дефицитом  в сумме  23 721,127 тыс. рублей.
              
  ˂ В соответствии с пунктом 2.1.1. плана работы контрольно-счетного органа на 2021 год, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 30.09.2021 № 06-21/04, плана работы контрольно-счетного органа, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 30.09.2020 № 06-20/08 на четвертый квартал 2021 года проведено контрольное  мероприятие  «Проверка законности, целевого и эффективного расходования средств, произведенных в 2016-2019 годах в рамках реализации муниципальной программы «Реконструкция уличного освещения города Советская Гавань на 2016-2019 годы»».
˂ В соответствии с пунктом 2.1.2. плана работы контрольно-счетного органа на 2021 год, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 30.09.2021 № 06-21/04, плана работы контрольно-счетного органа, утвержденного приказом председателя контрольно-счетного органа города Советская Гавань от 30.09.2020 № 06-20/08 на четвертый квартал 2021 года проведено контрольное  мероприятие  «Проверка законности, целевого и эффективного расходования средств, произведенных в 2016-2019 годах в рамках реализации муниципальной программы «Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в городе Советская Гавань на 2016-2019 годы»».
В ходе проверки установлено: 
- муниципальные контракты в проверяемом периоде заключены в пределах бюджетных ассигнований; 
- к муниципальным контрактам прилагаются соответствующие технические задания, сметные расчеты, графики выполнения работ; 
- муниципальные контракты заключались по результатам проведенных электронных аукционов на основании протоколов подведения итогов электронного аукциона;
- обоснование начальной максимальной цены контракта Администрацией города  осуществлялось с соблюдением требований Федерального закона № 44-ФЗ;
- показатели результативности по муниципальной программе достигнуты в полном объеме, по некоторым позициям достигнуто перевыполнение показателей.
