Законодательной базой, регламентирующей деятельность КСО города Советская Гавань, являются:
Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
 
 Федеральный закон от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». 

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ
«О противодействии коррупции».
Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». 

Закон Хабаровского края от 29.07.2011 г. № 95 «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования Хабаровского края».

Устав городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края (Принят Решением Совета депутатов городского поселения  «Город Советская Гавань» Советско Гаванского муниципального района от 16 ноября 2005 г. N 65).
Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании городское поселение «Город Советская Гавань» Советско- Гаванского муниципального района Хабаровского края (Утвержден Решением Совета депутатов городского поселения  «Город Советская Гавань» Советско Гаванского муниципального района от 02  ноября 2007 г. N 54).
Положение о контрольно-счетном органе городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района, утвержденное решением Совета депутатов городского поселения «Город Советская Гавань» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 05.12.2013 № 13.
